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INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊ NCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-

EXECUTIVA DO INSS EM PELOTAS 

Data: 27/03/2012  

Horário: 14 horas  

Local: Gerencia Executiva do INSS em Pelotas – Rua Barão de Butuy, 316 

 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Amarildo de Lemos Garcia – titular  

Cláudio de Oliveira Pinho - titular 

Andrea Valente Heidrich – titular 

Roberta Borges Mello – suplente  

 

Representantes dos aposentados e pensionistas 

Milton B. Brahm – Assoc. Benef. dos Aposentados e Pensionistas de Pelotas - Abapp - titular 

 

Representantes dos trabalhadores 

Luiz Carlos Vieira Bicca – Sindicato dos Trabalhadores e Serv. Portuários de Rio Grande – Titular 

Luiz Carlos Belletti - STICAP - Sindicato dos Trabalhadores da Indústria, Conserva e Alimentação 

de Pelotas 

 

Representantes dos empregadores 

Francisco de Paula Bermúdez Guedes – Setcesul – Sindicato das Empresas de Transportes 

Rodoviário de Cargas do Extremo Sul 

Vera Maria dos Reis Salcedo - SINDAPEL - Sindicato da Industria de Arroz de Pelotas 

 

Convidados 

Ronaldo Brum Freitas – Federação dos Trabalhadores nas Indústrias da Alimentação 
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II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS  

     Vera Lúcia Portella Kratz – titular – Licença prêmio 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

IV - ABERTURA 

      Verificada a existência de quorum, o Presidente deste Conselho, titular, Amarildo Garcia, abriu                      

a reunião cumprimentando a todos desejando boas vindas.  Em seguida, deu início aos trabalhos. 

   

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

    Lida a ata da 20ª reunião ordinária deste CPS, ocorrida em 25/10/2011, sendo submetida à 

apreciação do plenário, e aprovada sem restrições.  

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

       Aprovada a seguinte ordem: 
 

• Apresentação dos novos integrantes do Conselho com a alteração da portaria; 

• Turno estendido; 

• Festa do mar; 

• Fenadoce; 

• Definição de pauta para a próxima reunião. 

 
VII – ORDEM DO DIA 

 

1. Apresentação de novo integrante do Conselho, Luiz Carlos Belletti representando o Sindicato 

dos Trabalhadores da Indústria, Conserva e Alimentação de Pelotas. 

2. O presidente do Conselho informou que algumas Agências da Previdência Social passaram a 

funcionar em Turno Estendido, desde o dia 1° de mar ço de 2012, com 10 horas de 

atendimento ininterrupto, no horário das 7 às 17 horas (Pelotas) ou das 8 às 18 horas (Rio 

Grande, Bagé e Camaqua). Esse procedimento foi implantado visando a qualidade de 

atendimento aos segurados da Previdência Social. A implantação do Turno Estendido nas 

APS's obedeceu ao critério de lotação de servidores: 10 ou mais servidores ou lotação ideal - 

através de um cálculo realizado pela Diretoria de Atendimento. Na Gerência Executiva de 

Pelotas, as agências contempladas foram dos municípios de Pelotas, Rio Grande, Bagé e 

Camaquã. Nesse sistema os servidores passaram a realizar jornada de trabalho de 6 horas e 

foram divididos em dois turnos. 
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3. A Gerência Executiva de Pelotas foi convidada para participar com um estande na 14º Festa 

do Mar, que acontece de 29 de março a 08 de abril de2012, na cidade de Rio Grande. O 

presidente relatou que esses espaços são de extrema importância para socialização de 

informações previdenciárias. No entanto, o convite foi agradecido e recusado, devido à falta 

de servidores para participação, levando em conta as modificações ocorridas no horário de 

funcionamento das Agências da Previdência Social da região. Com isso, também está sendo 

reavaliada à participação da Previdência Social em estande na 20º Fenadoce, em Pelotas. 

4. O representante dos Trabalhadores Portuários informou que irá acontecer o 2º Encontro de 

Trabalhadores Portuários em Rio Grande, nos dias 29 e 30 de março de 2012, que contará 

com palestra sobre a Previdência Social, ministrada pelo servidor Antônio Celso Vieira Cunha, 

Gerente da APS Rio Grande, que representará o Gerente Executivo Amarildo de Lemos 

Garcia. 

5. A Assistente Social, Andréa Heidrich, informou que no dia 16 de março de 2012 ocorreu a 

primeira reunião do projeto “Socialização de Informações Previdenciárias: Auxílio Doença”, 

promovido pelo Serviço Social da APS Pelotas, que tem por objetivo socializar informações 

com empresas e trabalhadores de Pelotas. Além disso, prevê uma ação da previdência social 

nas empresas para atualização cadastral de seus funcionários, promovendo uma maior 

interação entre previdência social, trabalhadores e empresa. Essa primeira reunião contou 

com a presença de representantes de supermercados da cidade, e as posteriores serão com 

outros segmentos. A iniciativa foi reverenciada pelo Presidente, que manifestou seu interesse 

em ações de disseminação de informações previdenciárias. 

6. O Presidente apresentou o Caderno do Gestor do ano de 2012, organizado pelo Instituto 

Nacional do Seguro Social, e o Plano de Ação do Instituto, que possui as seguintes ações 

planejadas: 

- Tempo de Resolutibilidade: apresentar resposta a 65% dos processos ao final do atendimento. 

- Tempo Médio de Concessão: agilizar a concessão de direitos dentro de 17 dias. 

- Tempo Médio de Espera do Atendimento Agendado: agendar serviços dentro de 13 dias, através da 

Central 135. 

- Tempo Médio de Espera na Perícia Médica: realizar Perícia Médica dentro de 12 dias após o 

agendamento. 

- Tempo Médio de Espera da Avaliação Social: reduzir o tempo de espera da Avaliação Social para 

12 dias. 

- Promover Reabilitação Profissional aos segurados da Previdência Social: realizar reabilitação dentro 

de 341 dias. 
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7. O Presidente informou que já está em andamento a construção de novas Agências da 

Previdência Social em Capão do Leão, Piratini e São José do Norte, a última com previsão de 

conclusão em 09 meses. 

8. O representante do Sindicato dos Trabalhadores da Indústria, Conserva e Alimentação de 

Pelota, Luiz Carlos Belletti, comunicou que dia 20 de Abril de 2012 haverá Audiência Pública, 

na Câmara de Vereadores de Pelotas, sobre Saúde do Trabalhador. 

 

VIII – OUTROS ASSUNTOS 

  

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

1. Apresentação do trabalho do Serviço Social no INSS; 

2. Apresentação do trabalho da Reabilitação Profissional no INSS; 

3. Empreendedor individual e trabalhador doméstico. 

 

X – ENCERRAMENTO 

 

 Nada mais havendo a tratar, o presidente do plenário e deste Conselho, Amarildo de Lemos 

Garcia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 21ª reunião ordinária do Conselho de 

Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Pelotas/RS. Para constar, eu, Roberta Borges 

Mello, servidora, conselheira suplente deste Conselho, lavrei a presente ata.  

Amarildo de Lemos Garcia 
Presidente do CPS - titular  


